

A Mobutu-zsoldosok véres főmegmészárlása Luuabourghban — Kongói jelentések

Leopoldville, (MTI) A Tanjug nézetes tudósítást közöl a Luuabourgi főmegmészárlás vérből való tisztításáról. Hangsúlyozza, hogy ez volt a Mobutu-baniditák legnagyobb arányú főmegmészárlása az egész kongói válság kirobbanása óta. A jelentés beszámolója, hogy a főmegmészárlást a Mobutu-zsoldosok pro-vokálták ki.

A feldühödött tüntetők ekkor három banditát agyonverték, három másikat pedig megsebesítettek. Később az esti órákban a zsoldosok egy nagyobb csoportja önműködő fegyverekkel felszerelve Luuabourghban véreztetett. A főmegmészárlás hajtott végre.

A vérszomjas horda 300-400 emberrel együtt meg, köztük nőket és gyermekeket is. Velősággal elásztották az emlelt városnegyedét és mindenkit megölték, aki útjukba került. A lövöldözés óráig tartott.

A főmegmészárlást az ott levő ENSZ-csapatok féltlenül szemlélték.

Jóllehet az ENSZ-misszió hivatalos közleménye csak 44 főre becsülte a meggyilkoltak számát, más értékelések szerint a főmegmészárlásnak ennél sokkal több halálos áldozata volt.

A mobutisták vérengzése előtt mintegy 1000 Luuabourgi kérte az ENSZ védelmét.

Luuabourghban a helyzet továbbra is igen feszült, mivel a lakosság ellenségesen fogadja a helyi nemzeti hadsereget. (Mobutu zsoldosai — a szerk. megjegyzése.) — írja Dayal, az ENSZ kongói főmegbizottja, az ENSZ főtitkárához intézett március 1-én kelt jelentésében. Dayal beszámol Mobutu katonáinak garázdálkodásairól és rámutat arra, hogy éppen ezért a lakosság fél a leopoldvillei kormány újabb csapatainak érkezésétől.

Dayal elmondja még azt is, hogy

a kínai nép tevékenyen támogatja a szovjet kormány álláspontját, amely Hruscsov-nak Nehru-hoz intézett üzenetében jutott kifejezésre.

Az üzenetben megfogalmazható a kongói kérdés megoldásának útja. A szovjet miniszterelnök javaslatát az egész világ közvéleménye támogatja — írja a lap. A kínai nép a Szovjetunióval és a világhaladó erőivel együtt továbbra is erőfeszítéseket tesz, hogy megszűnjék az imperialista körök beavatkozása és agressziója Kongó ellen, hogy megsemmisítsék Kongó jórívnyes kormányát és a kongói népet.

Az afrikai körökön levő Tito Jugoszlávia elnök csütörtökön beszédet mondott Accrában, Ghana fővárosában. Megállapította, hogy a felelős az ENSZ tekintélyének csorbulásáért. Felhívta a figyelmet, hogy a Hammar-skjöld közreműködésével a szerkesztés megkezdése után az ENSZ-határozatok nyílt semmibevevése — csak az ENSZ ősszemléléséhez vezethet.

Tito követelte, hogy szűnjék meg a belgák és más imperialisták beavatkozása Kongó helyébe, késedelem nélkül vonják ki Kongóból a belga gyarmatosítók megbízottait, fegyverezték le valamennyi zsoldosukat és indítsanak vizsgálatot Lumumba és más kongói hazafi meggyilkolása ügyében, és a bűnösök nyervek el büntetésüket.

Az Afro-Ázsiai Szolidaritási Tanács Allandó Titkarságának felhívása

Kairó (TASZSZ). Az Afro-Ázsiai Szolidaritási Tanács allandó titkarsága felhívással fordult az afrikai és ázsiai szolidaritási bizottságokhoz, hogy 1961 április 10-14-én tartsák meg Bandung-zenge-vezetű törvényes kormánytanácsot a tanács negyedik ülészakát. Az allandó titkarság egyebek között a következőkre hívja fel az országos bizottságokat: Kóve-



A Nemzetközösség jelenleg 12 tagból áll. Európában Nagy-Britannia és Észak-Írország (Írország, az Ir Szabad Állam, 1949-ben vált ki a Közösségből), Afrikában Ghana, Nigéria és a Dél-Afrikai Unió, Ázsiában India, Pakisztán, Ceylon, Malajföld és Ausztrália és Új-Zéland, valamint az amerikai kontinensen Kanada (Új-Foundland Kanadához csatlakozott). A Nemzetközösség területe a

tagállamokhoz kapcsolódó gyarmatokkal és a lakatlan antarktiszi szektorokkal együtt kereten 36 millió négyzetkilométer, azaz a Föld szárazulatainak egy negyede; a Nemzetközösség 720 millió főt, azaz a Föld lakosságának 28 százalékát foglalja magában. A Nemzetközösséget politikailag a "brit koronához való hűség", gazdaságilag a preferenciális vámrendszer, tehát a tagállamok egymásközti kereskedelmében a

legnagyobb kedvezmény elvének biztosítása, és az úgynevezett sterling-blokk kapcsolja össze. A gazdasági egységet illetőleg Kanada már kiesett Nagy-Britannia pénzügyi ellenőrzése alól, és a dollár-blokk tagja. Az Amerikai Egyesült Államok befolyása — Nagy-Britannia rovására egyre erősödik a többi tagállam gazdasági életében is. A Nemzetközösség politikai egy-

TASZSZ közlemény a Vénusz-rakéta útjáról

Moszkva, (TASZSZ) A Vénusz felé haladó önműködő űrállomással létesített kapcsolatokból szerzett mérési adatok feldolgozása után nyert eredmények azt mutatják, hogy az önműködő űrállomás az előzetesen kiszámított pályát megközelítő útvonalon repül.

Március 3-án magyar idő szerint tíz órakor az űrállomás hat millióhatászáznál háromszáz hatszáz kilométerre volt a földtől, azon pont felett, amelyet a déli szélesség egy fok 15 perc és keleti hosszúság hatvankilenc fok harminc perc koordináták határoznak meg. Ebben az időpontban az űrállomás második perenként négyezerhatászázatvan méter sebességgel távolodik majd a Földtől. Az égbolton az űrállomás továbbra is a Hálak és a Cét csillagképek határára lesz, annak az egyenesnek a közepében, amely a Cét—Béta és az Androméda — Alfa csillagképet köti össze egymással.

A jelzett időpontban az önműködő űrállomás rektascenziója nulla óra 21 perc 31 másodperc, pályájának hajlásszöge pedig minusz 1 fok 15 perc 3 másodperc.

A távmenés útján szerzett adatok feldolgozásából kiderült, hogy

Szovjet-kínai kereskedelmi és gazdasági tárgyalások

Moszkva, (TASZSZ) Az a szovjet küldöttség, amely Kuminin külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével Pekingben tartózkodott, előzetes tárgyalásokat folytatott a szovjet-kínai keres-

kedelmi és gazdasági kapcsolatokkal összefüggő kérdésekről. A testvéri őszinteség, barátság és teljes kölcsönös megértés légkörében lefolyt tárgyalások eredményeként megegyezés jött létre a két fél kereskedelmi kapcsolatainak kérdésében. Kuminin szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes és a szovjet küldöttség több tagja március 2-án visszatartott Moszkvába. A felek között történt megállapodás értelmében kínai kormányküldöttség utazik Moszkvába a tárgyalások befejezésére.

A gazdasági kapcsolatok kérdésére vonatkozó előzetes tárgyalások még egy ideig tovább folynak Pekingben, majd szintén Moszkvában fejeződnek be. (MTI)

Vietnami kormányküldöttség érkezett Moszkvába

Moszkva, (TASZSZ) Ung Van Khien külügyminiszter vezetésével Pekingből vietnami kormányküldöttség érkezett a szovjet fővárosba. A küldöttség az afrikai országokban szándékozik látogatást tenni. (MTI)

az űrállomás készülékét és beáramlása a kapcsolat idején normálisan működött. Az űrállomás belsejében a hőmérséklet és a légnyomás a megadott határokat között mozog, a napfény hatására működő elemek pedig biztosították a kémiai áramforrások normális működését. A Nap irányába terelő készülékek megbízhatóan működtek.

Február 27-én nem sikerült kapcsolatot létesíteni az önműködő bolygóközi állomással. A következő napokban, amikor az űrállomás olyan övezetbe jut, hogy közvetlenül látható lesz a Szovjetunió területéről, folytatják az arra irányuló tevékenységet, hogy rádióösszeköttést létesítsenek a bolygóközi űrállomással. (MTI)

A rhodésiai események és Ciprus csatlakozása a Brit Nemzetközösséghez, újra előtérbe helyezik e laza államszövetség problémáit.

A Brit Nemzetközösséget, azaz Nagy-Britannia, Ausztrália, Dél-Afrikai Unió, az Ir Szabad Állam, Kanada, Új-Foundland és Új-Zéland laza államszövetségét 1926-ban hozták létre. Az első világháború egyik következményeként ugyanis Nagy-Britannia fehérdominiumai: Kanada, Ausztrália, Új-Zéland — azaz azon brit gyarmatok, ahol a szinesbőrű lakosságot jóformán teljesen kiirtották — gazdaságilag és politikailag megerősödtek, és fennállt annak veszélye, hogy ezek az országok Nagy-Britannia befolyási övezetéből kiszakadnak. Az egykor leg hatalmasabb gyarmati birodalom széthullási folyamatának megakadályozása volt tehát a Brit Nemzetközösség létrehozásának közvetlen célja.

A második világháború után, a nemzeti függetlenségi mozgalmak fellendülésével Nagy-Britannia aziasz és afrikai gyarmati pozíciója tovább gyengült. 1947-től kezdve már úgynevezett "színes" dominiumokat és gyarmatokat is, köztük: Indiát, Pakisztánt, Ceylon, Ghanát és Malajföldet is kényserült Nagy-Britannia a Nemzetközösség sorába felvenni. Nagy-Britannia ugyanis a felsorolt gyarmati területek függetlenítéséhez csakis úgy "járult hozzá", ha a területet a közösség keretein belül maradnak. A színes dominiumok feltevelével egyidejűleg a Brit Nemzetközösség nevéből "szóskát töröltek.

Annak ellenére, hogy a brit korona "egyesíti" a tagállamokat, köztük többben, mint Pakisztán, India, Ghana a köztársasági államformát választották nemrégiben. Ismeretes továbbá, hogy Ghana, India, Ceylon az antihperialista semleges országok táborához tartozik. Erős az ellentét a Dél-Afrikai Unió és a Közösség színes tagállamai között is, az Unióban a fasista faji megkülönböztetést képviselő politikája következtében. A Dél-Afrikai Unió egyébként ezért a Közösségből való kiválassal fenyegetőzik. Az USA, Nagy-Britannia megterülésével, az ANZUS elnevezésű agresszív katonai szerződés keretét kötött Ausztráliával és Új-Zélanddal közvetlenül áll katonai-politikai szövetségben.

A felsorolt néhány kérdés mellett Nagy-Britanniának külön problémát okoz az úgynevezett autonóm (függő) területek, mint Szingapur, Brit Nyugat-India, valamint Rhodésia és Nyaszaföld kérdése is. Nagy-Britanniának meg kell küzdenie a Brit-Nyugat-Indiát alkotó tíz szövetségi terület összerendezésének problémájával, valamint a Rhodésia és Nyaszaföldön a Dél-Afrikai Unióhoz hasonlóan — különösen élessé váló, a néger és más szinesbőrű népek ellen folytatott faji diszkriminációs politika megoldásával.

A Nemzetközösség Nagy-Britannia politikai és gazdasági vezetését kívánva biztosítani, ez azonban különböző okok miatt napról napra gyengül, és végül is a laza államszövetség teljes szétbomlásához vezet.